

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. január 28.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

statistikai adatok a nemzetközi gazdasági életéről /1. rész/

1986. január 28. - a ksh a rendelkezésre álló hazai és külföldi adatok felhasználásával átfogó ismertetőt állított össze a világ gazdasági életéről. a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent kiadvány „tények és adatok a nemzetközi gazdasági életéről” címmel információkat közöl a világ számos országának demográfiai adatairól, termeléséről, az emberek életkörülményeiről, valamint a nemzetközi kereskedelemről.

az adatok szerint a föld 4 milliárd 763 millió lakójának jelenleg 32.5 százaléka él a szocialista országokban, 16.5 százaléka a fejlett tőkés országokban, 51 százaléka pedig a fejlődő világ államaiban. az elmúlt harminc évben a fejlődő országokban élő népesség száma gyarapodott a leggyorsabb ütemben, s így arányuk 44.3 százalékról 51 százalékra növekedett. a szocialista országok népességének aránya ez idő alatt változatlanul egyharmad maradt, míg a fejlett tőkés országokban élőké 22.2 százalékról 16.5 százalékra csökkent.

a gazdasági növekedést mutató adatok szerint a szocialista országok termelése az ötvenes években kiemelkedően gyorsan, évi átlagban mintegy 9 százalékkal nőtt; ez az ütem a hetvenes években 5 százalék körülire mérséklődött; ettől kezdve tovább lassult a mennyiségi növekedés, s előtérbe került a termelés minőségének, hatékonyságának javítása, az intenzív fejlesztésre való törekvés. a fejlett tőkés országok gazdasági növekedésének üteme az ötvenes években csaknem fele, a hatvanas években pedig körülbelül kétharmada

60.008/x

volt a szocialista országokénak, s lassabb volt a fejlődő országokénál is. a hetvenes évek elején gyorsulás következett, amely a későbbiekben - az olajválság hatására - megtorpant, s a recesszió 1982-ben érte el mélypontját. a válságból való kilábalás jelei csak 1983-ban kezdtek mutatkozni.

a fejlődő világ gazdasági növekedése rendkívül változatos képet mutat, hiszen ide tartozik számos, igen kedvező természeti adottságu állam, ugyanakkor ide sorolhatók a föld legszegényebb országai is. a fejlődő országok gazdasági növekedése a háború utáni első két évtizedben valamivel gyorsabb volt, mint a fejlett tőkés országoké. az 1970-es évtized elején növekedési ütemük gyorsult, s lényegében azonos volt a szocialista országok növekedési ütemével.

a növekedés lassulása ellenére 1970-1984. között több mint kétszeresére emelkedett az európai kgst-országok ipari termelése, míg a fejlett tőkés országokban ugyanezen idő alatt 45 százalékos volt a növekedés. ugyanakkor a fejlődő országokban az ipari termelés mintegy kétharmaddal nőtt. /folyt. köv./

mg/il  
00.10 280186 2623

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

statisztikai adatok a nemzetközi gazdasági életről /2. rész/

a feldolgozóiparon belül az elmúlt évtizedben valamennyi országban a gépipar és a vegyipar fejlődött a leggyorsabban. a gépipar átlagosnál jóval erőteljesebb növekedése a szocialista és a fejlődő országokat jellemezte. a fejlett tőkés országokban a vegyipar fejlődése volt nagyobb mértékű.

1973-1980 között évi átlagban 3,8 százalékkal gyarapodott az országok közötti áruforgalom mennyisége. ugyanezen idő alatt az árszínvonal növekedése évi átlagban mintegy 16 százalék volt, elsősorban az energiahordozók és a nyersanyagok világpiaci árának erőteljes emelkedése következtében. a nyolcvanas évek elején a világexport mennyisége lényegében változatlan maradt, a nemzetközi forgalomba kerülő termékmennyiség csak 1984-ben kezdett újból növekedni. ugyanebben az időszakban - 1981. és 1983. között - az árszínvonal évi átlagban 3,4 százalékkal csökkent világméretben. a világkereskedelem mintegy egyharmadát a szocialista és a fejlődő országok együttesen bonyolítják le, kétharmad a fejlett tőkés országokra jut. a kgst-államokon kívüli szocialista országok közül kína kezd az utóbbi években fokozottabban bekapcsolódni a nemzetközi kereskedelembé, bár aránya a világkereskedelemben ma még elenyésző,

mintegy 1,5 százalék. jól mutatja a világkereskedelemben való részesedést az egy lakosra jutó külkereskedelmi forgalom, amely a világátlagot egynek véve magyarországon 1,9, ennél alacsonyabb néhány más szocialista országban, valamint a fejlődő országok egy részében, jóval magasabb viszont például belgiumban és luxemburgban, ahol meghaladja a tízet.

a külső forgalom arányai - a cserearányok - a 70-es évek elejéig előnyösek voltak az iparilag fejlett országoknak, hiszen a feldolgozott termékek világpiaci ára jobban emelkedett, mint az alapanyagoké. 1973 után ez a helyzet megváltozott: a főként készterméket exportáló és nyersanyagokat importáló országok - ide tartozik a szocialista és tőkés államok nagy része - hosszabb-rövidebb időn keresztül cserearány-veszteséget kénytelenek elviselni, ennek mértéke japánban volt a legnagyobb. bár a 80-as évek elején kisebb javulás következett be, japán cserearányai 1984-ben még mindig 40 százalékkal kedvezőtlenebbek voltak az 1970. évinél. a cserearány-romlás japán után spanyolországban, olaszországban és az usa-ban a legnagyobb, magyarországon 1984. évi cserearányai az amerikaihoz hasonló mértékben, 26 százalékkal voltak kedvezőtlenebbek 1984-ben, mint 1970-ben. /mti/

mg/il/st/il olt  
00.11 280186 2529

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

az ideai elő lakásátadások

1986. január 28. - a budapesti lakásépítő vállalat dolgozói már az utolsó simitásokat végzik az ideai lakásépítési programban előirányzott első lakóházon, a ii. kerületben, a rómer flóris utca egyik foghíj-telkén emelt 17 lakásos épületben. így a napokban megkezdik e lakások hivatalos műszaki átvételi eljárását. a tervek szerint ezzel együtt az év végéig 1286 új otthonnal gazdagítják a fővárost, csaknem ugyanannyit építenek fel, mint tavaly. folytatják csapet városközpontjának bővítését 250 új lakás felépítésével, a gazdagréti lakótelepen újabb 180 otthont hoznak tető alá, és majdnem 200-200 lakást adnak át a xiv. kerületben a mogyoródi út és a jerney utca, valamint kőbányán a mádi és a zombók utca közötti új építési területen. az év utolsó negyedében adják át az első 230 lakást a fővárosban lebontott roskatag épületek helyén, a rekonstrukciós területen felépített korszerű lakóházakban. a vállalat saját fejlesztési tervei szerint épített kétszintes sorházakból ugyancsak az idén adják át az első épületeket, összesen 42 lakással. ennek nagy részét - 32 új otthont - kőbányán építik fel, s a kerületi üzemek dolgozói kapják ezeket a lakásokat.

a vállalatnak az idén is sok gondot okoz, hogy a lakásátadások túlnyomó része a második félévre marad. ezért különösen nagy gondot készülnék fel a befejező munkák összehangolására, s fontos cél, hogy az első félévben az épületszerkezeti munkákkal is jelentősen előrehaladjanak a később átadandó épületeken. kőbányán például három 64 lakásos épületnél - bár csak február közepén kezdhetik meg a panelek szerelését - vállalták a dolgozók, hogy 5 hónap múlva, tehát júliusban már átadják az első épületet, s néhány hetes eltéréssel a másik kettőt is. a tervszerű gyorsításban az is elsőrendű követelmény - s ezt anyagi ösztönzés támasztja alá -, hogy a sietség ne legyen kapkodás, ne menjen a minőség rovására. az a cél ugyanis, hogy az eddiginél jobb munkát végezzenek, és az idén előirányzott lakásoknak legalább 50 százalékát hibátlanul, kifogástalan minőségben adják át. a műszaki fejlesztés is jól szolgálja a hibák megelőzését. különösen nagy gondot fordítottak a tetőtér-beázások elkerülésére. így nszk-beli licenc alapján berendezkedtek az alagutzasalus épületek tetőfedésének garantáltan vízszigetelő betonozására, s új, hazai eljárás alapján gondoskodnak a paneles szerkezetű épületek beázástól mentes tetőszerkezetének építéséről is. /mti/  
sb/ka/sl/ilolt  
00.11 280186 2472

--

sb0004 4 150 mtib1004

a vegyes vállalatok működésének tapasztalatai

1986. január 28. - a magyar kereskedelmi kamara kooperációs tagozatán összegezték a vegyes vállalatok tevékenységének tapasztalatait.

több mint 50 külföldi részvétellel működő vegyes vállalat dolgozik Magyarországon. a sikeresen működők többségénél a magyar és külföldi partnerek között már korábban jó együttműködés alakult ki. példa erre a magyar-nszk sicontact, vagy a magyar-görög olimpos kft. mindkét esetben az alapítók között már korábban kereskedelmi, majd kooperációs kapcsolat alakult ki. így a partnerek jól megismerhették egymást, és létrejöhett a vállalkozáshoz szükséges kölcsönös bizalom. a sikeres példák más külföldi vállalkozók érdeklődését is fölkelthetik.

bébizonyosodott, hogy a jól működő vállalkozások egyaránt komoly előnyöket kínálnak a külföldi és hazai partnernek. a tapasztalatok szerint a külföldi vállalatok számottevően szélesíthették magyarországi eladásaikat. arra is akad már példa, hogy a vegyes vállalat segítségével más szocialista országban is meg tudják

szervezni az értékesítést. a magyar vállalatok számára elsősorban a fejlett piaci módszerek átvétele, a korszerű technika behozatala tűnik igen fontosnak. a hungarotex a magyar-osztrák hungarofeder tollfeldolgozó kft és a magyar-svéd sancellia cég révén olyan korszerű marketing-módszereket vehetett át, amelyekhez más módon korábban nem jutott hozzá. a sicontact segítségével több magyar vállalat igénybe veheti a siemens 128 országára kiterjedő piaci hálózatát. a siemens-vezérléssel felszerelt magyar szerszámgépek, illetve portáldaruk exportját a világcég kiterjedt szervizhálózata is megkönnyíti. hasonló tapasztalatokkal rendelkeznek a b plusz z magyar-svájci gyógyszeripari vegyes vállalatnál is, ahol a neves külföldi partner, a zyma részvétele már önmagában hozzájárul a vállalkozás tekintélyének növeléséhez. a svájci cég piaci szervezete segítségével lehetővé vált például az, hogy a vegyes vállalat az évi 40 tonnára tervezett hatóanyaggyártást tavaly már 50 tonnára növelje, a termék zömét ugyanis sikerült külpiacokon értékesíteni. /mti/

pf/cl/jf/1l/gw olt  
00.12 280186 2137

--

sb0005 4 130 mtib1005

állami telkek tartós használatban - budapesten /1. rész./

1986. január 28. - az év első hónapjában mintegy 400, tartós használatba vehető telekre lehetett jelentkezni a fővárosban. több mint száz - nagyrészt közművesített - területet kínált a xvi., a xvii. és a xx. kerületi tanács, s 30, illetve 35 telekre írtak ki pályázatot a xix. és a ii. kerületben. az állami telkek tartós használatba adása két éve feladata a helyi tanácsoknak. a tapasztalatokról gulyás teréz, a fővárosi tanács telekgazdálkodási csoportvezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

az építésre alkalmas telkek kialakítása és tartós használatba adása 1978-ban kezdődött meg budapestben. egy 1981-es felmérés szerint akkor mintegy 12.500 beépítetlen telket vettek nyilvántartásba a fővárosban, s 6250 telek volt használható lakásépítésre. azóta csaknem valamennyi gazdára talált, s közülük több százon már megkezdődött az építkezés. e telekelátási forma iránt sokan érdeklődnek, annak ellenére, hogy főként a budai kerületekben a használatbavételi díj azonos volt az ingatlanok forgalmi értékével. budapest egyik legvonzóbb építési területén, a ii. kerületben például 50-70 pályázó is akadt egy-egy területre, pedig a telek négyesöbléért 8-10 ezer forintot is kértek. pesten viszont a tanácsok jelenleg is adnak kedvezményt építésre alkalmas telkekre, attól függően, hogy azok mennyire közművesítettek, illetve milyenek az utviszonyok.

a fővárosban fogyóban vannak teljesen közművesített telkek, ezért a tanácsok újabb erőforrások és közreműködő partnerek bevonásával igyekeznek növelni az állami területekből tartós használatba adható telkek számát. több helyen termelőszövetkezetek nagyüzemi művelésre alkalmatlan földterületein parcelláztak építési telkeket, az otp pedig a telepszerű és az egyedi többszintes házak építésére alkalmas telkek előkészítését és közművesítését segítette.

a gondok közé tartozik, hogy a pályázók nem minden esetben mérik fel anyagi lehetőségeiket, s a későbbi visszalépés hónapokra gátat szabhat az építkezés megkezdésének. több lakossági fórumon felvetődött, hogy szükség lenne a pályázati rendszer egyszerűsítésére oly módon, hogy az igénylési lapot abban a kerületben kelljen benyújtani, ahol a megpályázott telek van. ezzel kapcsolatban nem várható változás - mondotta gulyás teréz - hiszen az igazságos elosztás megköveteli, hogy a lakóhely szerint illetékes tanácsnál tartásuk nyilván az igényeket, ott ugyanis minden szükséges adatot tudnak a pályázókról. természetesen a fővárosi tanács nem mond le az egyszerűsítésről, így még az idén felülvizsgálják a pályázati feltételeket, s a tapasztalatok alapján várhatóan módosítanak rajtuk. /folyt. köv./

ri/tr/gw

00.13 280186 2699

sb0006 4 130 mtib1006

állami telkek ... /2. rész/

mivel a hetedik ötéves tervidőszakban az állami lakásépítés aránya tovább csökken, az egyedi magánérs építkezések támogatása előtérben marad. a következő öt évben új területek kijelölésével ötezer telek kialakítására nyílik lehetőség, s azokon három év alatt kell elkészülniök a lakásoknak. a tervek szerint évente ezer-ezer teleket hirdetnek meg a fővárosban, a legtöbbet a xvi., a xvii., a xviii., a xx. és a xxi. kerületben. budán a iii., a xi., és a xxii. kerületben is előkészítenek telkeket, bár jóval kevesebbet mint másutt. /mti/

ri/tr/bc/gw olt

00.13 280186 0596

sb0007 4 130 mtib1007

munkahelyek az idén érettségizőknek. /1. rész/

1986. január 28. - a fővárosban az idén kétszer annyi vállalat ajánl munkahelyet az érettségiző fiataloknak, mint az előző években. a fővárosi pályaválasztási intézet márciusban megjelenő kiadványából kitűnik majd: csaknem 160 vállalatnál helyezkedhetnek el a gimnáziumokban, a közgazdasági szakközépiskolákban, a gép- és gyorsíró iskolákban idén végző diákok. ezek között van például az állami könyvterjesztő-, a budapesti közlekedési, a kertészeti, a helyipari, a geodéziai és térképészeti, a fogtechnikai vállalat, a távbeszélő, a fürdő igazgatóság, az egyetemi nyomda, a ganz mávag vagon- és gépgyár, számos ipari, bel és külkereskedelmi valamint szolgáltató vállalat.

a pályaválasztási intézet igyekszik tovább bővíteni a munkaadók számát azért, hogy a fiatalok érdeklődésüknek, képességeiknek, életcéljuknak a legjobban megfelelő munkát végezhesenek. az eddigi tapasztalat szerint ugyanis az érettségizettek egyrésze szeretné folytatni tanulmányait, s választott hivatásának megfelelő területen kíván dolgozni. a műegyetemre pályázók például általában műszaki rajzolást vállaltak, a külkereskedelmi főiskolára készülők azonos jellegű vállalatnál keresnek munkát. ezért az intézet megbeszéli majd a kereskedelmi vállalatokkal, a taurus gumipari vállalat a bronzgyárával, a mém repülőgépes szolgálattal és számos más vállalattal is: alkalmazhatnak-e érettségizetteket. kiadványuk mellékletében közlik azoknak a vállalatoknak a nevét, amelyek utólag vállalták a foglalkoztatást. az új kiadványban ágazatonként ismertetik a munkaadó vállalatokat, s nem betűrendben miként ezideig, mert így áttekinthetőbb a kínálat. tájékoztatják a fiatalokat a betölthető munkakörökről, a munka jellegéről, a havi fizetésről, a szociális juttatásokról, művelődési, üdülési, sportolási, továbbtanulási lehetőségekről.

a tanácsadót 6000 példányban jelentetik meg, s díjtalanul bocsátják a végzős diákok rendelkezésére a gimnáziumokban, a közgazdasági szakközépiskolákban, valamint a gép- és gyorsíró iskolákban.

a pályaválasztási intézet tervezi, hogy a következő évtől ismerteti kiadványában azt is, hogy a vállalatok milyen szakmára képezik az érettségizett fiatalokat. ez ideig csak a szakmunkásképző intézetek címét és az ott oktattott szakmákat közölték.

az idén nyáron a vakációzó diákoknak is az eddigieknél több - csaknem 100 - vállalat ajánl munkalehetőséget. /folyt. köv./

me/km/gw

00.14 280186 2462

sb0008 4 130 mtib1008

munkahelyek az idén érettségizőknek ... /2. rész/

főleg élelmiszer- és iparcikk-kereskedelmi, szolgáltatóipari, ipari, kertészeti vállalatok várják a nyári szünetben dolgozni kívánó tanulókat. az a tájékoztató, amelyben a pályaválasztási intézet ezeket a munkahelyeket ismerteti, májusban jelenik meg. ebben leírják a munkaköröket, s azt, hogy ezekben hány fiút vagy lányt alkalmaznak júniustól augusztusig terjedő időszakokra. /mti/

me/km/gw olt  
00.15 280186 0460

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

tégla helyett is cserepet gyártanak

1986. január 28. - megújul, és ez évtől már csak cserepet gyárt az észak-dunántúli téglá- és cserepipari vállalat tatai üzeme. a cserepgyártási technológiát több mint 60 millió forintos költséggel korszerűsítik. nszk gyártmányú gépekkel a jelenlegi 16 millióval szemben 21 millió cserepet állítanak elő majd évente.

a gyárban meghonosítják az ugynevezett kazettás égetési technológiát, ami azt jelenti, hogy a cserepet az égetés előtt samott kazettákba teszik, amelyek megóvják a termékeket a töréstől, a sérüléstől. így a fejlesztés eredményeként nemcsak a termelés mennyisége növekszik, hanem a gyártmányok minősége javul, a selejt csökken. emellett megoldják a nehéz fizikai munka gépesítését a kemencekocsik rakásánál, ürítésénél, amely jelentősen javítja a munkakörülményeket a tatai gyárban. a megfiatalított üzemben a tervek szerint az idén 17 millió cserep készül. /mti/

mzs/sza/sz/il olt  
00.15 280186 0953

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

ásvány - mesterséges uton

1986. január 28. - a veszprémi vegyipari egyetem szilikátkémiai intézetében - laboratóriumi méretekben - sikerült előállítani a wollasztonitot, amely természetes szilikát-ásványként nagyrészt finnországból és amerikából található meg. a rendkívül drága anyag kiválóan hasznosítható a cserep- és porcelángyártásban, növeli annak hőszigetelő hatását, megakadályozza duzzadását. a tudományos eredmény iránt igen nagy az érdeklődés, s a további kutatásokat is az építési és városfejlesztési minisztérium finanszírozza.

az első eredményeket követően most megkezdték a wollasztonit előállítására az üzemi méretű technológia kidolgozását, valamint a felhasználás módszereinek kifejlesztését. /mti/

bév/sz/cl olt  
00.16 280186 0751

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

autóbusz-pályaudvar

1986. január 28. - autóbusz-pályaudvar épül a zala megyei pacsán. a 75-ös főútvonal által átszelt nagyközségbe már most is több mint 100 autóbusz érkezik naponta. fogadásukra nyolc, ugynevezett ki- és beállósávot alakítanak ki. az utasok kényelmét százzszemélyes váróterem és büfé szolgálja majd. az épület már tető alatt van, jelenleg a szakipari munkákat végzik benne. a korszerű közúti állomás átadását június végére tervezik. /mti/

tas/kné/sz/cl olt  
00.17 280186 0487

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

bővült a füstölt sajtok választéka

1986. január 28. - új terméket hoz forgalomba a középmagyarországi tejipari vállalat: a füstölt sajtszalámi elnevezésű sajttal bővíti választékát. a vállalat a parennica és a pásztorsajt mellett gyártja újabban a füstölt sajtszalámit. ennek előnye, hogy amíg a másik két füstölt sajtot csak egészben lehet megvenni - egy korong 25 deka - addig a sajtszalámit, mivel az műbélbe van töltve, szeletelni is lehet. az üzemben az ömlesztett sajt készítését, mártásos hőkezelését és műbélbe töltését gépesítették. a bélbe töltött sajtot különben 3-4 napon át füstölik, amíg a megkívánt világossárga színt megkapja. az izléses csomagolású rudak 60 centiméter hosszúak, és mintegy két kilogrammot nyomnak. a tervek szerint évente 10-12 vagonnyit gyártanak belőle. a főváros nagyobb élelmiszeráruházaiban, élelmiszerboltjaiban már kapható az új füstöltsajtféle. /mti/

jf/gg/il/gw olt  
00.17 280186 0924

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

melegszendvics-krémek debrecenből

1986. január 28. - a debreceni tartósítóiipari kombinát gyártmányfejlesztési osztályán a múlt évi sikeres kísérletek után januárban megkezdték a melegszendvics-krémek gyártását, mégpedig négyféle változatban. egy-egy 300 grammos dobozból tíz szendvics-szelet készíthető néhány perc alatt.

a mexikói melegszendvics-krém téli szalámit, gyöngybabot, zöldpaprikát, hagymát, csemegekukoricát és fűszereket tartalmaz, s íze csipős jellegű. a provánszi változat sonkából, marhahusból, piros- és zöld piritamin-paprikából, hagymából, paradicsomból és fűszerekből készül. a gombás melegszendvics-krém gombát, kolozsvári szalonnát, petrezselyemzöldet és fűszereket tartalmaz, míg a hamburger szendvicskrém darált marhahusból, piritott hagymából, paradicsomból és fűszerekből áll össze.

a melegszendvics-krémet a gyár egyelőre debrecenben, illetve a környék településein hozza forgalomba. /mti/

szü/éva/sz/il olt  
00.18 280186 0960

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

társulat a belvizek elvezetésére

1986. január 28. - mezőturon társulat alakult, amely programot dolgoz ki a belvizek elvezetésére. ez az első ilyen szervezet szolnok megyében. a vízparti település mélyebben fekvő részeit, a nagyobb esőzések, hóolvadások, áradások idején gyakran elönti a víz, mezőtur utcáit, lakásait, művelt földjeit és háztáji kertjeit veszélyeztetve. a társulat tanácsai és lakossági forrásból - több ütemben - ötvenmillió forintot irányzott elő a vizgondok végleges megoldására.

a legkritikusabb ponton, a város délkeleti részén nyílt és zárt csatornarendszert építenek ki olyan mélységben, hogy a vizet gravitációsan levezethessék. a kivitelezési munkákat versenytárgyaláson a mezőturi-tiszazugi vízgazdálkodási társulat nyerte el. az előkészületi tervezési munkák megkezdődtek, az átfogó fejlesztés első üteme az idén kezdődik meg, és három évig tart. a teljes belterületi vízrendezési program végrehajtása egy évtizedet vesz igénybe. /mti/

end/kné/sz/cl olt  
00.18 280186 1001

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

hansági vadászterület

1986. január 28. - szép sikereket, gazdag zsákmányt hozott a most befejeződött vadászati idény a hanságban. a 60 ezer hektáros területen 240 vaddisznót, 210 szarvast, 250 őzet, 3800 fácánt és 2400 nyulat ejtettek el a hazai és külföldi vadászok. a vadászatok során igyekeztek az elszaporodott nagyvad-állományt csökkenteni.

a hansági vadászterület gazdája a fajta-hansági állami tangazdaság. az ágazatnak 9,7 millió forintos éves árbevétele volt, amiből a tiszta nyereség 1,4 millió forintot tett ki. 1986-ban is csaknem egész évben folyamatosan vadásszák a vaddisznókat, s többször rendeznek majd nagyobb hajtásokat. több ezer fácánt keltetnek ki mesterségesen, és engednek szabadon. /mti/

cser/sza/sz/cl olt  
00.19 280186 0751

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

hazai vendégkiállítások - külföldön

1986. január 28. - hazai muzeumok anyagából, magyar képzőművészek alkotásaiból nyílnak tárlatok a napokban külföldi gyűjteményekben, magyar kulturális központokban.

a magyar nemzeti muzeum sztyeppe népek című kiállítása január 29-től a müncheni ő- és koratörténeti muzeumban nyitja meg kapuit. a régészeti kamaratárlat - amelyet a múlt év végén Linzben láthatott a közönség - a hunok, avarok és magyarok történetét és emlékéanyagát mutatja be 420-tól a magyar államalapításig. a térképekkel és fotókkal kiegészített válogatás a kárpát-medencében, magyarország területén élt népek leletanyagának legszebb és legjellegzetesebb darabjából áll össze: egyebek között hun-kori aranytárgyakat, avar sírokban talált fegyvereket és ötvösmunkákat, a honfoglaló magyarok első két nemzedékének művészi emlékeit tárják a látogatók elé.

január 30-tól a prágai magyar kulturális központban tekinthető meg bozóki mária festőművész tárlata. az alkotó ezúttal több mint félszáz, témájában prágához kapcsolódó akvarelljét - tájképeit és irodalmi művekhez készült illusztrációit - mutatja be a közönségnek.

csütörtökön nyílik meg a varsói magyar kulturális intézetben a fiatal szentendrei művészek munkáiból válogatott bemutató is, amelyen 15 képzőművész vonultatja fel legfrisebb alkotásait - mintegy félszáz grafikát, festményt és plasztikát.

az iparművészeti muzeum magyar reneszánsz és barokk himzésekből összeállított tárlata jelenleg ugyancsak külföldön látható: január 16-tól tekintheti meg a koppenhágai közönség a muzeum eszterházy-gyűjteményének legértékesebb darabjait és a xvi.-xviii. századi magyar urihimzéseket. egyebek között bemutatják báthory erzsébet fémszálás himzéssel díszített, címeres bársony terítőjét és azt a gazdagon himzett női szoknyát, melyet feltehetően thököly éva, a kuruc hadvezér huga viselt. néhány xvii.-xviii. századi egyházi terítő mellett látható majd számos jellegzetes korabeli női kelengye is. /mti/

kp/li/km/ll olt  
00.20 280186 2017

sb0017 4 160 mtib1017

országos versenyek, fesztiválok győr-sopron megyében

1986. január 28. - több, országos érdeklődésre számot tartó kulturális eseménynek ad otthont a következő hónapokban győr-sopron megye.

márciusban tartják meg a richter jános nevét viselő országos fafuvós versenyt győrött, amelyen a zeneművészeti szakközépiskolák legtehetségesebb fuvósai mérik össze tudásukat. áprilisban a győri kislaludly színház lesz a színhelye a hivatásos előadóművészek kétnapos fesztiváljának. ugyancsak győrött rendezik meg április végén a kazinczy ferenc szép kiejtési verseny országos döntőjét, amelyen a legszebben beszélő középiskolások és szakmunkástanulók versengenek az elsőségért. a falusi színjátszó együttesek országos találkozójának ezúttal mosonmagyaróvár és a közelében levő kimle község ad otthont májusban. június elején csornán tartják a hagyományörző gyermek néptáncgyüttesek első országos találkozóját. június közepén győr hívja országos fesztiválra az ország vasas fuvószenekeit.

az idén ismét megrendezik a rába-parti városban az országos zenei nevelési konferenciát, amelyen a zenepedagógusok vitatják meg az ének-, és zeneoktatás aktuális kérdéseit. az eseményre június második felében kerül sor. szeptemberben sopron szüreti napi mulatságokra várja az ott élőket és a várost felkereső turistákat. október elején győrött lesz a díjnyertes amatőrfilmek vi. nemzetközi fesztiválja, október végén pedig kapuváron találkoznak az ország ipari szövetkezeteinek kórusai. az országos események sorát novemberben a radnóti miklós nevét viselő vers- és prózamondó verseny zárja, amelyen felnőtt amatőr előadók lépnek pódiumra. /mti/

mzs/sza/sz/cl olt  
00.20 280186 1668

sb0018 4 160 mtib1018

felújított muzeum

1986. január 28. - rövidesen kiállításokat is rendeznek már a nyirbátori báthory istván muzeumban, ahol befejeződtek az egykori ferencesrendi kolostor több évig tartó, külső-belső tatarozási, felújítási munkái, a minorita templomhoz kapcsolódó, az 1300-as években épült műemlékben kialakított muzeum hivatalosan májusban, a muzeumi világnap alkalmából nyílik meg ismét a nagyközönség előtt.

a korábbinál lényegesen gazdagabb - a nyírség gazdasági, kulturális életét a középkortól napjainkig bemutató - új állandó kiállításon a báthory-családhoz fűződő emléktárgyakat is láthatják majd a látogatók a lovagteremben. a gyűjtemény egyik egyedülálló érdekessége az 1622-ből származó, ezüstlemezekkel borított diszkard, amely bethlen gábor erdélyi fejedelmé volt. ugyancsak ebben a teremben állítják ki a báthory-család által készíttetett, tölgyfából faragott, főúri hátaspadsort, a stallumot, amelynek nagyobbik fele a nemzeti muzeumban található.

az állandó tárlat mellett két időszakos kiállítás is nyílik nyirbátorban a muzeumi világnap alkalmából: tóth sándor, munkácsy-díjas szobrászművész és a helyi amatőr tüzománc-studió legújabb alkotásait mutatják be. /mti/  
ács/ummé/sz/cl olt  
00.21 280186 1227

-.-

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

egyetemi előkészítő, video tanfolyam

1986. január 28. - egyetemi előkészítő tanfolyamokat indít matematika, fizika, földrajz és biológia tantárgyakból a tit természettudományi stúdiója /budapest, xi. kerület, bocskai ut 37./ a foglalkozások akkor kezdődnek meg, ha legalább tízen jelentkeznek egy-egy kurzusra, a részvételi díj fél évre 400 forint. a matematika órákat minden kedden 16 órától reimann istván matematikus, a fizika foglalkozásokat pedig szerdánként ugyancsak 16 órától skrapics lajos fizikus vezeti. a földrajz előkészítőnek - amelyet hajdu-moharos józsef tart - csütörtökönként ugyanebben az időben ad otthont a stúdió. minden pénteken 16 órától pálfia zsolt biológia foglalkozásain vehetnek részt az érdeklődők.

a sci-fi regények és filmek egyre több fiatal figyelmét keltették fel a tudományos fantasztikum iránt. ezt a növekvő érdeklődést kívánja kielégíteni a stúdió a fiatalok tudományos-fantasztikus klubja megszervezésével. a klubfoglalkozások megkezdéséhez legalább 20 jelentkező szükséges. a programokban előadások hangzanak el egyebek között a naprendszeren kívüli életről, a jövő számítógépeiről, az új magyar sci-fi kiadványokról, a jövő fegyvereiről. a klubdelutánokat naményi béla vezeti.

a tit természettudományi stúdió alapfoku video-kezelési és alkalmazási tanfolyamot indít február elejétől. a foglalkozások hétfőnként 15 órakor kezdődnek. a 12 részes kurzus részvételi díja 300 forint. érdeklődni jáki miklós és naményi béla főelőadóknál lehet a 677-622-es telefonszámon.

heti egy alkalommal a primo számítógépekkel ismerkedhetnek általános és középiskolai tanulók a tit stúdió szervezte basic tanfolyamon. részvételi díj 12 alkalomra 400 forint. egy-egy csoportban legalább 15 jelentkező szükséges a foglalkozások megkezdéséhez. részletesebb információt a fenti telefonszámon, illetve a stúdió pénztáránál kaphatnak az érdeklődők. /mti/  
na/tr/bc/gw olt  
00.22 280186 1922

-.-

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

ut- és forgalmi viszonyok

1986. január 28. - az utinform kedd reggeli jelentése szerint a közlekedés feltételei országsszerte kedvezőek. a látási viszonyok jók, az autópályák és a főutak burkolata száraz. a kisebb hegyi utakon a tegnapi vízátfolyások megfagytak, különösen ajánlatos, hogy aggtelek környékén hajtsanak óvatosan a gépkocsivezetők.

mosonmagyaróváron folytatják a vizaknák szintbe emelését az 1-es számú főút kivezető szakaszán. a 65-ös számú főúton sebességkorlátozást rendeltek el hógyész térségében, mert a burkolat egy rövid szakaszon megsüllyedt. ugyancsak a 65-ös számú úton közlekedőket érinti, hogy síófokon - csatornázás miatt - egy rövid szakaszon terelő úton közlekedhetnek.

a tiszán a jégzajlás miatt szünetel a komp közlekedés, a dunán az esztergom és párkány közötti járat kivételével menetrendszerűen közlekednek a kompok.

utlezárásra kell számítaniuk a gépkocsivezetőknek az 55-ös számú főúton pörbölynél hidépítés, a 71-es számú főúton keszthelyen és a 84-es számú főúton sopronban gázvezeték építés, valamint a 441-es számú főúton cegléden csatornaépítés miatt. /mti/

na rj sn  
09.30 280186 1140

-.-

sb0021 4 130 mtib1023

halálos balesetek

1986. január 28. - parasznya belterületén mogorósi zsolt 19 éves tanuló, varbói lakos személygépkocsival elütötte sujakó gyula 48 éves rokkant - nyugdíjas, helyi lakost. a gyalogos a helyszínen meghalt, a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

érd belterületén gergics tiber 24 éves villanyszerelő, helyi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó küzmös tünde 3 éves helyi lakost, a kislány a helyszínen meghalt. az eddigi vizsgálatok szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül, gyorsan hajtott.

As

zalaegerszeg belterületén háli gyula 41 éves műszerész, nagykanizsai lakos személygépkocsijával elütötte frigyos rezső 81 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a kórházban belehalt sérüléseibe. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

keszthely belterületén szakonyi tivadar 28 éves gépkocsivezető, rezi lakos autóbusszal elütötte bogdán péter 30 éves segédmunkás, helyi lakost. bogdán a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek tisztázását. /mti/

ka na rj sl  
10.28 280186 1114

-.-

sb0022 4 130 mtib1025

elhunyt jakab istván

1986. január 28. - jakab istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 4-én, kedden délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

ka rj sn  
10.55 280186 0361

As

-.-

sb0023 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

naturista fürdési lehetőség csillaghegyen

1986. január 28. - a fővárosi fürdőigazgatóság értesíti vendégeit, hogy február 1-től április 30-ig vasárnaponként 14 és 17 óra között naturista fürdőzésre ad lehetőséget a csillaghegyi sátortetős uszodában. a belépőjegyek ára egységesen: 40 forint, a bérletek nem érvényesek. /mti/

ri ka rj sn  
12.09 280186 0353

--

sb0024 4 150 mtib1027

volántourist-iroda szegeden

1986. január 28. - a volántourist szegeden megnyitotta első dél-alföldi utazási irodáját. a kedden átadott idegenforgalmi iroda a belvárosban épült fel, milliós költséggel. a volántourist-kirendeltség elősegíti, meggyorsítja a környék lakosságának a bel- és külföldi utazási programok közötti választását, egy-egy ut megszervezését. telex segítségével pillanatok alatt kapcsolatba lépnek a vállalat fővárosi számítógépes információs szolgálatával, s így gyors tájékoztatást nyújtanak a nemzetközi repülő és hajójáratok, és a vasutak, buszok menetrendjéről is.

két szovjet partner-szervezetükkel, az intourist-tal és az aeroflot-tal közösen „a szovjetunió a turizmus országa, a barátok országa”, címmel ugyancsak kedden kiállítást nyitottak meg a szegedi tiszai szálló tükörtermében. /mti/

dob/f sz rj sn  
12.42 280186 0854

--

sb0025 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti:  
Lassu felhősödés

középpontjával izland déli része fölött egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli oldalán több hullámban óceáni levegő áramlik nyugat-európán át a kontinens belseje felé. a nedves léghullámok átvonulásakor általában erősen megnövekszik a felhőzet, és átmenetileg csapadékosra fordul az idő. szerda estig a kárpát-medencét egy gyengülőben lévő léghullám felhőzete éri el, ezért a felhősödés ellenére nem várható számottevő mennyiségű csapadék.

hazánkban hétfőn északkeleten erősen felhős, másutt többnyire napos idő volt. a hőmérséklet a napfénytartamtól függően kora délutánra -2 és plusz 5 fok közé emelkedett. éjszakára mindenütt kiderült az ég, és hajnalra -3 és -12 fok közé csökkent a hőmérséklet. kedd reggel 7 óráig mérhető csapadékmennyiség sehol sem hullott. délelőtt változóan felhős volt az ég, több-kevesebb időig mindenütt sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor -2 és plusz 1 fok között volt. budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -0.4 fok volt, ez 0.8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 h<sub>g</sub>topascal, változatlan.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

lassan országszerte növekedni kezd a felhőzet. a déli és a nyugati megyékben néhány helyen hószállingózás is lesz. főként az éjszakai és a reggeli órákban lesz párás, helyenként ködös az idő, a déli szél időnként megélnkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4 és -9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 és plusz 5 fok között alakul.

előrejelzés budapestre szerda reggelig:

a változóan felhős égből hószállingózás lehet. időnként megélnkül a déli szél. a hőmérséklet este -1 és -2 fok körül várható. hajnalra a belvárosban -4, a külterületen -6 fokig hűl le a levegő.

a duna vízállása budapestnél 420 cm, hőmérséklete 1.8 fok. /mti/

sl/li olt  
13.35 280186 2175

--

sb0026 4 150 mtib1029

## kiállítás magánlakás építőknék

1986. január 28. - az egyénileg építkezők gondjainak csökkentésére „magánlakás '86.” címmel kiállítás nyílt kedden az ujszegedi november 7. művelődési házban, ahol február 3-ig tartó információs napokat is rendeznek. a szervezők között szerepel a városi tanács építési osztálya, tervező és építő vállalatok, szövetkezetek, az otp és a lakáskultúra című lap szerkesztősége.

a kiállításon látható többszáz fotó és makett bemutatja a magán-, a társas-, a telepszerű többszintes lakóházak lehetséges változatait, tájékoztat a korszerű és olcsó építési technológiákról, telekvásárlási, hitelígnylési feltételekről. a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat képeken, maketteken mutatja be, miként lehet két hónap alatt családiházat építeni - házigyári panelekből. bemutatják az észak-ujszegeden már felépült ilyen magánházak új lakónegyedét, valamint az ugyancsak új, háromszintes, cseréptetős, kistársasházak megoldást. ez utóbbi eljárás alapján már épül az első lakótömb ujszegeden.

a magánlakásépítési rendezvénysorozaton külön „giccskiállítást”, is összeállítottak, hogy elriasszák az építetőköt, lakásberendezőket az izléstelen megoldásoktól. /mti/  
dob/f, sz li olt  
13.54 280186 1230

--

sb0027 4 150 mtib1030

## apadás, belvíz

1986. január 28. - a melegebb idő miatt bekövetkezett hétvégi váratlan árhullám - amely a fekete-körösön 814 cm-nél tetőzött - levonulóban van aörösökön. mivel aörösök és a berettyó vízgyűjtőjében a napokban nem hullott újabb csapadék, s ismét hidegre fordult az idő aörös völgyben a gyengén áradó sebes-körös, és a lassan áradó hármaskörös kivételével apadnak a folyók. aörösökön és a berettyón első- és másodfoku az árvízvédelmi készültség, a fekete-körösön pedig első fokúra csökkent. a levonuló árhullám védekezést nem tett szükségessé. aörösvidéki vízgyű

igazgatóság területén a megnövekedett belvízveszély miatt 33 szivattyutelep asztija a csatornák vizét. kisebb belvízfoltok elsősorban szarvas körzetében keletkeztek. az ezer hektár kiterjedésű belvízborította föld majdnem felén a vetés veszélyben van. az igazgatóság egész területén elsőfoku a belvízvédelmi készültség. /mti/  
sam/bené/sz/il olt

14.08 280186 0946

--

sb0028 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1986. január 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

## ausztria:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan kisebb havazás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 3 és plusz 2, csütörtök hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok.

## csehszlovákia:

nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb havazás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 3 és plusz 2, csütörtökön hajnalban mínusz 2 és mínusz 7 fok.

## szovjetunió:

változóan felhős idő, csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 4 és plusz 1, csütörtökön hajnalban mínusz 3 és mínusz 8 fok.

## románia:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 2 és plusz 3, csütörtökön hajnalban mínusz 2 és mínusz 7 fok.

## jugoszlávia:

erősen felhős idő, néhány helyen kisebb havazás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 0-5, csütörtökön hajnalban 0-mínusz 5 fok. /mti/  
sl/il olt

14.16 280186 1160

--

sb0029 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 28. - az európai nagyvárosok szendára várható maximális hőmérséklete:

párizs	5 fok,	
london	5 fok,	
oslo	-5 fok,	
stockholm	-4 fok,	
helsinki	1 fok,	
berlin	1 fok,	
varsó	-2 fok,	
leningrád	1 fok,	
moszkva	1 fok,	
kijev	1 fok,	
prága	-2 fok,	
bécs	0 fok,	
róma	8 fok,	
madrid	12 fok,	
belgrád	2 fok,	
bukarest	4 fok,	
szófia	3 fok,	
athén	13 fok,	/mti/

sl/il olt

14.18 280186 0868

--

sb0030 4 160 mtib1034

sajtótájékoztató a játékfilmszemléről /1. rész/

1986. január 28. - a xviii. magyar játékfilmszemlét február 8-12. között rendezik meg a budapest kongresszusi központban - jelentették be azon a tájékoztatón, amelyet a sajtó képviselőinek tartottak kedden a fészek művészklubban. mint gombár józsef, a játékfilmszemle igazgatója elmondta, az idei rendezvények a korábbi seregszemlék legjobb hagyományait követik, de mégis újszerűek. közel száz játék-, dokumentum-, és televíziós filmösszeállítást láthat a budapesti közönség ezekben a napokban.

a játékfilmszemlén 16 produkció versenyez a társadalmi, illetve a szakmai zsüri által odaítélt díjakért. a budapest kongresszusi központ pátria termében február 8-án este hét órakor vetítik a fesztivál nyitófilmjét, szomjas györgy „falfúró”, című alkotását.

De

ezt követően itt tíz film ősbemutatóját tartják. schiffer pál 16 milliméteres szalagra forgatott „kovbojok”, című produkcióját a bartók teremben vetítik. egyébként ebben a helyiségben tekintheti meg a közönség az előző játékfilmszemlén még nem szerepelt, de azóta már mozikban bemutatott alkotásokat, a palma teremben video- és televíziós filmek, fősiskolások összeállításai szerepelnek. további két teremben az elmúlt negyven esztendő legkiemelkedőbb magyar alkotásainak - mintegy hetven - video-változata tekinthető meg. az információs programban tizenöt művet vetítenek.

a fesztivál kísérőrendezvényei közül kiemelkedik a toldi moziban megrendezendő életmű-sorozat. itt válogatás látható fábrý zoltán, radványi géza és jancsó miklós produkcióiból, valamint illés györgy és badal jános operatőr alkotásaiból. a filmszemle versenyprogramjában szereplő műveket a horizont moziban megismétlik, illetve a fesztivál díjnyertes alkotásait, s a legnagyobb sikerű filmeket mindaddig műsoron tartják, ameddig érdeklődés mutatkozik irántuk. a tanács moziban a xvii. játékfilmszemle díjnyertes alkotásait vetítik, s további tizenkét fővárosi mozi az idei fesztiválon ősbemutatóval jelentkező alkotók korábbi filmjeit tűzi műsorára. fábrý zoltán filmjeiről kiállítás tekinthető meg a budapest kongresszusi központban, a toldi moziban pedig b. müller magda fotókiállítása látható.

számos tanácskozást rendeznek: február 9-én tartja alakuló közgyűlését a magyar filmklub szövetség, 10-én a filmforgalmazási szakemberek a filmterjesztés időszerű feladatairól cserélnek véleményt, különös tekintettel a videóval, a kábeltelevízióval kapcsolatos kérdésekre, valamint a televízióval való együttműködésre. a filmforgalmazók és - alkotók fórumát rendezik meg 11-én, a társadalmi zsüri nyilvános ülését 12-én délelőtt tartják a kongresszusi központban. /folyt. köv./

lg/il  
14.51 280186 2690

De

--

sb0031 4 160 mtib1035

sajtótájékoztató a játékfilmszemléről /2. rész/

a sajtótájékoztatón ismertették a héttagú zsüri tagjainak névsorát is. a bíráló bizottság elnöke újhelyi szilárd, tagjai juhász gyula, kerényi józsef, székely gábor, simonffy andrás, bácskai tamás és kovács jeno. a szakmai zsürit andrás ferenc, novák emil, vitézy lászló, szörényi rezső és bán róbert alkotja.

az immár hagyományosan odaítélt díjak mellett az idén négy életműdíjat, s a mokép közönségdíjat is átadják a legnagyobb látogatottságot elért filmek alkotóinak.

a fesztivál programját kiegészíti, hogy február 7-én a magyar televízió műsorra tűzi szabó istván „redl ezredes,” című produkcióját, amely a tavalyi, xvii. magyar játékfilmszemlén a nagydíjat elnyerte. a magyar filmintézet mozija, a filmmuzeum február 7-én este nyolc órakor disztribúción mutatja be várkonyi zoltán „keserű igazság,” című alkotását. a vetítéseket február 8-án és 9-én este hat órakor megismétlik, e két napon este nyolckor magyar dezső „agitátorok,” című produkcióját láthatja a közönség.

a játékfilmszemle rendezői egyébként mintegy 250 külföldi kritikus és szakember, kulturális intézmények vezető munkatársai érkezésére számítanak, s további 250 filmforgalmazási szakember is részt vesz a magyar filmgyártás e legrangosabb eseményén. /mti/

lg/na/ll olt  
14.57 280186 1327

--

sb0032 4 130 mtib1036

sajtótájékoztató a hmf-ben /1. rész/

1986. január 28. - a hazafias népfront országos tanácsa belgrád rakparti székházában kedden sajtótájékoztatót rendeztek. pozsgay imre, a hmf öt főtitkára a népfront viii. kongresszusának tapasztalatairól és a mozgalom előtt álló feladatokról adott tájékoztatót. az eseményen jelen volt bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke.

a hmf öt főtitkára bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a népfront-mozgalom kongresszusa betöltötte feladatát: jól közvetítette a nép hangját és szélesítette a társadalmi, politikai együttműködést és erősítette nemzetünk politikai egységét. a kongresszus előtt voltak kétségek, hogy vajon a tavalyi év sok jelentős politikai eseménye

RL

után a mozgalom tud-e újat felmutatni azokból a társadalmi tapasztalatokból, amelyeket a legutóbbi népfront kongresszus óta eltelt időszak kínált. a tanácskozás bebizonyította, hogy a népfront új kezdeményezésekkel tudta bővíteni tevékenységét.

pozsgay imre a továbbiakban rámutatott arra is, hogy az mszmp politikájából fakadóan, fejlődésünk fő iránya a szocialista demokrácia fejlesztése, s így a népfront törekvései szélesebb folyamatba illeszthetők. az elmúlt esztendőben a társadalom a szocialista demokrácia fejlesztésével közvetlenül összefüggő eseményekben vett részt. először választott az ország az új választójogi törvény alapján és megkezdődött a vállalatoknál az új intézményi irányítási formák bevezetése. ezek a feladatok ugyanakkor néhány kedvezőtlen gazdasági jelenség közepette tették próbára társadalmunkat. aggodalom és türelmetlenség is érezhető volt amiatt, hogy a kijelölt társadalomfejlesztési célok megvalósítása csak lassan halad.

a népfront kongresszusa - utalt rá a főtitkár - megerősítette a mozgalomba tömörülő politikai és társadalmi szervezetek szerepét és ez jól megmutatkozik a vezető szervek összetételében is. megerősítést kapott az az elképzelés is, amely szerint erősíteni kell a népfront bázisát, hogy a mozgalom méginkább olyan fórummá váljon, amely szélesebb lehetőségeket teremt a társadalmi együttműködésre. már az előkészítő szakaszban érezhető volt, hogy a népfront helyi gyűlésein a korábbiaknál jóval élénkebb légkör uralkodott: az emberek aktívan vettek részt az összejöveteleken és véleményt mondtak szűkebb lakókörnyezetük, de a társadalom számos kérdéséről is. /folyt. köv./

di rj  
15.06 280186 2396

--

sb0033 4 150 mtib1037

fűszerpaprikatermesztők tanácskozása

1986. január 28. - a kalocsa környéki fűszerpaprikatermesztők a termelés növelésének, a minőség javításának lehetőségeiről tárgyalnak ezekben a napokban. kedden miskén tartottak eszmecsere-t a termelésben és az értékesítésben érdekeltek, majd fajszon, bátyán és dusnokon folytatják a megbeszélést. mint a nyitóértékeztetésen elhangzott, a kalocsai fűszerpaprika termőterületét legalább

RL

4000-4500 hektárra kell bővíteni, javítva a termelés biztonságát. arra kell törekedni, hogy lehetőleg az öntözhető területeken kapjon helyet a fűszerművelés. a fajtaválasztékot korai érésű típusokkal kívánják bővíteni. tekintettel a kézimunka-igényre, megfelelő ösztönzéssel a háztáji és a bérműveléses paprikatermesztést szorgalmazzák. /mti/

László, ká/gw olt  
15.09 280186 0788

--

sb0034 4 130 mtib1038

koszoruzás /gergely sándor/

1986. január 28. - gergely sándor [író, újságíró, kossuth-díjas, születésének 90. évfordulója alkalmából, január 31-én, pénteken 10 órakor a farkasréti temetőben levő sírjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

gg/bc/gw olt  
15.09 280186 0270

--

sb0035 4 130 mtib1039

sajtótájékoztató a hmf-ben /2. rész/

a kongresszusi tapasztalatok ismertetése során pozsgay imre szólt arról, hogy a népfront társadalompolitikai súlyának növekedése pártunk politikáján alapul. napjainkban a politikai munkát kétségtelenül nehezebb viszonyok között végezzük, és a kongresszuson résztvevők is találkozhattak azokkal a gondokkal, amelyek nehezítik mindennapjainkat. a kongresszus nem hallgatta el a negatív társadalmi tapasztalatokat, de minden javaslat és vélemény - még azok is, amelyekkel nem lehet egyetérteni - a helyzet javítására irányult. az új országos tanács összetétele jól tükrözi a népfront felfogását a közmegegyezésről. korábban - hangsúlyozta ezzel összefüggésben a főtitkár -, főleg a konkrét politikai egyetértést tekintettük alapvetőnek, most azonban a közmegegyezésbe a politikai viták lehetőségét is belefoglaljuk, mert az emberek nemcsak az egyetértésüket, hanem az ellenvéleményüket is a mozgalomba hozzák. intézményes vitakereteket teremtettünk, amelyek célja a társadalmi közmegegyezés további erősítése.

De

a mozgalom előtt álló konkrét feladatok számbavétele során pozsgay imre többek között szólt az ifjúságról is, megállapítva, hogy ma a fiatalabb nemzedék jelentős része kívül marad a különböző mozgalmi kereteken. a hmf vonzó lehetőségeket akar teremteni abból a célból, hogy a fiatalok a különböző egyesületekben, klubokban, munkabizottságokban megfelelő közéleti lehetőséghez jussanak. a természet- és környezetvédelem témakörében például több olyan kezdeményezés várható, amelyek megvalósításában elsősorban rájuk számítanak. a népfront mozgalom a társadalom szociális gondjaival történő foglalkozást a családvédelem keretében végzi. a mozgalom fő tevékenységi területe a jövőben is a lakóhely és a lakóterület: a lakóhelyhez való kötődés elősegítése fontos népfront feladat, ugyanúgy, mint a helyi autonómiák és a tanácsi önkormányzatok megerősítése is. kitért a társadalmi viták kormányzati munkával összefüggő kérdéseire is. utalva arra: szükséges, hogy minél szélesebb társadalmi rétegek vegyenek részt a döntések előkészítésében, mert csak így várható a támogatás a végrehajtás során - mondotta befejezésül. /mti/

di/rj/il olt  
15.14 280186 2198

--

sb0036 4 130 mtib1040

czinege lajos látogatása zala megyében

1986. január 28. - czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese kedden zala megyébe látogatott. délelőtti zalaegerszegen, a megyei tanács székházában ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke fogadta, s tájékoztatta a nyugat-dunántúli megye életéről. a minisztertanács elnökhelyettese ezt követően egyebek között az új tanácsi irányítási rendszer eddigi zalai tapasztalataival ismerkedett. szó esett azokról a gondokról, külön feladatokról, amelyek a terület aprófalvas településszerkezetéből adódnak. a kormány elnökhelyettese délután a zalaegerszegi városi tanácsnál tett látogatást. a megbeszélésen azzal ismerkedett, miként vesznek részt a városi tanácsok vonzáskörzetük községi tanácsainak irányításában.

czinege lajos a délutáni órákban elutazott zalaegerszegről.  
/mti/  
tas/kné/kz/il olt  
15.17 280186 0852

De

--

sb0037 4 150 mtib1041

tovább áradnak az észak-magyarországi folyók

1986. január 28. - kedden tovább áradtak az észak-magyarországi folyók. a bodrog felsőberekkinél kedden hajnalra várt tetőzése nem következett be, bár az ottani vízmérce 645 centiméter vízmagasságot mutat. ez már csak 95 centiméterrel alacsonyabb az eddig mért legmagasabb vízszintnél, a folyó teljes hosszában érvényben van az elsőfoku árvízvédelmi készültség.

az áradó víz miatt a tiszta tiszakeszi és Leninváros közötti, továbbá takta, inérvát, és keszvényén közötti szakaszára ugyancsak elsőfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el.

az elsőfoku árvízvédelmi készültség előírásainak megfelelően az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság 300 dolgozója megerősített figyelőszolgálatot tart a védvonalak mentén, 34 gépjármű pedig különféle árvédelmi eszközöket és anyagokat szállított a gátakra.

/mti/  
tre/tné/kz/il olt  
15.20 280186 0899

--

sb0038 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/

elmarad hegedüs d. géza estje

1986. január 28. - a vers és dal a várban című műsorsorozatban hegedüs d. géza február 5-re meghirdetett előadóját az mta zenetudományi intézetben technikai okok miatt későbbi időpontban tartják meg, helyette 20 órai kezdettel szép ilona parasztbiblia című műsorát láthatják az érdeklődők. a jegyek érvényesek, illetve a helyszínen visszaválthatók. /mti/

k cs/bc/il olt  
15.23 280186 0417

--

sb0039 4 130 mtib1043

koszoruzás /zsinkó vilmos/

1986. január 28. - zsinkó vilmos, a munkásmozgalom régi harcosa születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepség lesz január 31-én 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. ugyanezen a napon zsinkó vilmosnak a csepel vas- és fémművekben lévő emléktáblájánál ünnepi megemlékezést tartanak.

/mti/  
sa/na cl olt  
15.24 280186 0383

--

sb0040 4 160 mtib1044 /közönségszolgálat/

körmen di klára hangversenye

1986. január 28. - az országos filharmónia közli, hogy körmen di klára január 30-ra, a pesti vigadóba tervezett hangversenyét február 3-án tartja meg. /mti/

li/k cs/bc/il olt  
15.28 280186 0216

--

sb0041 4 130 mtib1045

koszoruzás /boczor józsef/

1986. január 28. - boczor józsef /wolf ferenc/, a francia ellenállás, hősi halottja születésének 80. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeznek január 30-án, 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. /mti/

sa na cl olt  
15.28 280186 0293

--

sb0042 4 150 mtib1046

## a vegyipar exportfeladatai /1. rész/

1986. január 28. - a vegyipar külpiaci kapcsolatairól, ideai kiviteli lehetőségeiről tájékoztatták kedden az újságírókat a chemolimpex külkereskedelmi vállalat vezetői. elmondották, hogy a vállalat tavaly összesen 65 milliárd forint értékben vásárolt, illetve adott el vegyi cikkeket, s teljes áruforgalmán belül 38,8 százalékról 42,2 százalékra nőtt az export aránya. a vegyi termékek forgalma a szocialista országokkal az előirányozottnak megfelelően alakult. a tőkés export több mint 7 százalékkal haladta meg az előző évit, miközben a behozatal mintegy 10 százalékkal csökkent.

a vállalat célkitűzése most az export korábbi gyors fejlődésével elért eredmények megőrzése, megerősítése. a kivitel értékének stabilizálása nem lesz könnyű feladat, mert a vegyi termékek világpiacán az árak erős ingadozása várható. jelentősen fokozza a bizonytalanságot a vegyipar egyik legfontosabb alapanyagának, a kőolaj árának az elmúlt hetekben bekövetkezett csökkenése, ami a vegyi cikkek árának esését vonhatja maga után, s a magyar vegyipar számára is értékesítési nehézségeket okozhat. némely termékfeleségnél a várhatóan alacsonyabb árak miatti veszteséget a külkereskedelem csak kisebb részben tudja majd pótolni a kivitel mennyiségének növelésével. ezért a chemolimpex fokozza a piaci munka hatékonyságát, s igyekszik feltárni az előnyösebb eladási lehetőségeket. kedvez a magyar vegyi termékek külpiaci értékesítésének, hogy a vállalat a világ több mint husz vezető vegyi konzernjével hosszú távu megállapodást kötött a kölcsönös áruforgalom bővítésére. javítja a chemolimpex eladási lehetőségeit, hogy nyugat-európában négy közös külkereskedelmi vállalata működik, amelyek magyar termékeket is forgalmazznak a világot behálózó piaci szervezeteik közvetítésével. ezeknek a kapcsolatoknak köszönhetően biztató az év indítása a chemolimpexnél. az első negyedévre már öt milliárd forint értékben kötöttek üzleteket tőkés partnereikkel, ami időarányosan megfelel az ideai előirányzatnak.

különösen nagy jelentőségű a szocialista országokkal folytatott együttműködés, mert az államközi szerződések alapján ezek az államok biztos piacokat jelentenek a magyar vegyi termékeknek. a chemolimpex teljes kivitelének mintegy 27 százalékát a szocialista országok vásárolják meg, s az arány az idén tovább nő. ugyanakkor a szocialista közösséggel kialakított együttműködés biztosítja továbbra is iparunk és mezőgazdaságunk ellátását az alapvető vegyiacikkekből. /folyt. köv./

be/il  
15.30 280186 2523

--

sb0043 4 150 mtib1047

## a vegyipar exportfeladatai /2. rész/

az értékesíthető árualapok bővítésére a chemolimpex az idén is fejlesztési kölcsönt nyújt az exportminőség javításához a gyártóknak, részt vállal új termékek kifejlesztésében, s tovább keresi annak lehetőségét, hogy külföldi partnereit bevonja a magyar vegyipari vállalatokkal való közös tevékenységbe. /mti/  
be/sl/il olt  
15.31 280186 0375

--

sb0044 4 150 mtib1048

## ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /1. rész/

1986. január 28. - kedden a váci utcai nemzetközi kereskedelmi központ épületében juhár zoltán belkereskedelmi miniszter elnöklétével ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács.

a testület rosta sándornak, a balatoni intéző bizottság főtitkárának előterjesztésében elsőként a balatoni üdülőkörzet 1986-90-es évekre szóló fejlesztési koncepciójáról tárgyalt. megállapították, hogy az elmúlt öt éves tervidőszakban jelentős eredmények születtek ebben az üdülőkörzetben. elkészült a kis-balaton vízvédelmi rendszerének első üteme, a marcali tározó, a badacsonytomaji kísérleti nádas, valamint a fonyódi várhegy és a tihanyi templom tér vízrendezése. számottevően növekedett a körzet szennyvíz-tisztító kapacitása, s jó ütemben folyt a csatornahálózat fejlesztése. azonban a strandok és a zöldterületek színvonala az anyagi támogatások ellenére sem javult, sőt esetenként túlterheltségük tovább fokozódott. a balatonra áramló vendégforgalom folyamatosan növekedett, ám megváltozott az összetétel: csökkent a belföldi turizmus, többen jöttek külföldről, s a főszezonban szinte állandósult a kempingek zsúfoltsága. a kiskereskedelem is alig tudott megfelelni a fokozódó követelményeknek.

a tanács megállapította, hogy az üdülőkörzet jövőbeni fejlesztésénél továbbra is a legfontosabb cél a vízminőség romlásának megállítása, a környezeti értékek védelme, ugyancsak fontos, hogy egyensúly alakuljon ki az igények és az infrastrukturális kapacitások között, s az is lényeges, hogy csökkenjen a zsúfoltság a tó körzetében. nélkülözhetetlen az üdülési és az idegenforgalmi feltételek továbbfejlesztése, s szükségessé válik az üdülőtérlet rekonstrukciója. a tanács állást foglalt emellett is, hogy jelentősen javítani szükséges az alapfoku

MK

ellátást: a nagy forgalmu idegenforgalmi központokban, a főútvonalak mentén bevásárló központokat, a településeken belül pedig újabb abc-áruházakat, pavilonokat kell létrehozni. szükség van az idegenforgalmi szolgáltatások körének bővítésére is, javítani kell a kulturális és szórakoztató rendezvények színvonalát és a sportolási lehetőségeket.

... a vita során többen arról szóltak, hogy az eddigi erőfeszítések ellenére sem sikerült elérni a balaton tehermentesítését. ez egyre súlyosabb gondokat okoz az ott lakóknak, illetve üdülőknek. volt aki arra tett javaslatot, hogy komplex vizsgálattal határozzák meg, mi a körzet terhelhetőségének végső határa, s ehhez igazítsák a fejlesztési elképzeléseket. mások arról szóltak, hogy a vendégkör összetétele annak is függvénye, hogy milyen szálláslehetőségek állnak rendelkezésre. /folyt. köv./

bi/cl/il  
15.40 280186 2673

-.-

sb0045 4 150 mtib1049

ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /2. rész/

ezt követően a tanács a közép-tiszavidéki üdülőkörzet fejlesztési elképzeléseiről hallgatta meg papp ferenc intézőbizottsági elnök előterjesztését. megállapították, hogy a balatoni forgalom csökkentése érdekében különösen kívánatos e körzet idegenforgalmi fejlesztése, márcsak azért is, mert az itt lévő kiskörei tározó az ország második legnagyobb vízfelülete. évről-évre egyre többen keresik fel a kiskörei tározó partját, ahol egy új idegenforgalmi centrum kezd kialakulni. nyáron egy-egy hét végén 20 ezren is ellátogatnak a horgászparadicsomok is beillő mesterséges tóhoz. a tanács emellett foglalt állást, hogy az elkövetkező időben ki kell alakítani a kulturált vízparti üdülés feltételeit, folytatni kell az infrastrukturális beruházásokat, a vízisport-létesítmények és a horgászbázisok kiépítését.

a testület tárgyalta az idegenforgalmi alap /ifa/ felosztásáról is. az idén 481 millió forintot lehet felosztani. az ifa odaitélésénél továbbra is alapvető szempont, hogy a támogatandó célok növeljék a konvertibilis devizabevételeket. ennek érdekében kívánatos, hogy magas színvonalu szórakozási, kulturális, sportolási és vásárlási lehetőségeket teremtsenek a pályázók az idegenforgalmi szempontból legkedvezőbb adottságokkal rendelkező területeken. ugyancsak fontos, hogy folytatódjanak az új piacok megszerzésére irányuló propaganda akciók, valamint az, hogy növekedjen a nemzetközi érdeklődést is kiváltó rendezvények színvonala. az

MK

ifa-ból nyújtanak támogatást a városkörnyéki szabadidő központok kialakításához, a gyógy- és termáلتurizmus fogadási feltételeinek bővítéséhez is. a forma-1-es autóverseny, és a veker-i-tavi kemping - világtalálkozó infrastrukturális munkálataihoz szintén hozzájárul az idén az ifa.

a tanácskozáson végül szó volt a nemzetközi utazás-szervezési és -közvetítési tevékenység engedélyezési alapelveiről. ezzel kapcsolatban a tanács megállapította, hogy a megindult versennyel együtt kiszélesedett a piaci kínálat, s ennek már érezhető ármérséklő hatása. /mti/

bi/cl/si/il olt  
15.43 280186 2098

-.-

sb0046 4 160 mtib1050

magyar-kubai barátsági nap szegeden

1986. január 28. - magyar-kubai barátsági napot rendezett kedden szegeden a hazafias népfront csongrád megyei és szegedi városi bizottsága. a szegedi textilművekben ez alkalomból rendezett barátsági gyűlésen takács imréné, a gyár pártbizottságának titkára, országgyűlési képviselő többek között annak jelentőségét hangsúlyozta, hogy 27 évvel ezelőtt, 1959 januárjában kubában győzelmet aratott az antiimperialista nemzeti felszabadító népi forradalom. résztvevett és felszólalt a gyűlésen euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. beszédében a magyar és a kubai nép immár negyedszázados testvéri együttműködésének jelentőségét méltatta.

tób/kz/gw olt  
15.44 280186 0728

MK

-.-

sb0047 4 160 mtib1051

## vasasok, bányászok képzőművészeti kiállítása

1986. január 28. - kedden az ózdi Liszt Ferenc művelődési központ galériájában megnyílt a vasas és bányász alkotók országos képzőművészeti kiállítása. az elmúlt év júliusában az ózd közelében rendezett alkotótáborban összegyűlt festők, grafikusok, fémalkotók és keramikusok legszebb munkái kerültek közönség elé. a több mint félszáz képzőművészeti alkotást felsorakoztató kiállítást február 20-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/  
tre/kz/gw olt  
15.47 280186 0506

--

sb0048 4 130 mtib1052

## a magyar ENSZ-társaság intézőbizottságának ülése

1986. január 28. - kedden budapesten ülést tartott a magyar ENSZ-társaság intéző bizottsága. simai Mihály akadémikus, elnök ismertette azt a felhívást, amelyet az elmúlt héten Genfben az ENSZ szervezésében tartott „együtt a békéért”, elnevezésű tanácskozáson fogalmaztak meg. a nemzetközi békeév nyitó eseményének számító konferenciára több mint 100 országból érkeztek küldöttek, akik a felhívásban többek között meggyőződésüket fejezték ki, hogy lehetséges, megállítható és visszafordítható a jelenlegi veszedelem irányzat a nemzetközi életben és az ezredfordulóig megteremthető egy jobb, biztonságosabb világ.

az intéző bizottság áttekintette az 1985. évben végzett munkát. gömböcservin főtitkár többek között rámutatott, hogy az egyesült nemzetek szervezete megalakulásának 40. évfordulójával összefüggő hazai és nemzetközi rendezvények Magyarországon is megnövelték az érdeklődést a világszervezet tevékenysége, szerepének értékelése és jövőjének vizsgálata iránt. az ENSZ-évforduló kapcsán ismételten megfogalmazódott a magyar népköztársaság ENSZ melletti elkötelezettsége. az ENSZ-társaság értékelése szerint a közvéleményben az eddigieknél realitásabb kép alakult ki a világszervezetről. a megnövekedett érdeklődés ugyanakkor azt is feltételezi, hogy a jövőben szélesíteni kell a szervezet tevékenységét együttműködve az országos béketanáccsal, a hazafias népfronttal és a tudományos ismeretterjesztő társulattal.

a főtitkári beszámoló kitért arra is, hogy az elmúlt évben tovább bővültek a nemzetközi kapcsolatok. számos tanulmányutra, megbeszélésre került sor itthon és külföldön. ezek a programok,

MK

rendezvények előmozdították hazánk külpolitikai elképzeléseinek megvalósítását is.

ebben az évben számos jelentős eseményt szervez a magyar ENSZ-társaság. több nemzetközi tanácskozássra kerül sor: megrendezik például a helsinki folyamattal összefüggő regionális konferenciát, „a világközvélemény és az ENSZ”, címen, s áttekintik - az egészségügyi minisztériummal közös szervezésben - az egészségügyi világszervezet /WHO/ magyarországi tevékenységét is. /mti/

di/cl km olt  
15.50 280186 2164

--

sb0049 4 130 mtib1053

## kábeltelevízió a füredi utcai lakótelepen

1986. január 28. - a füredi utcai lakótelep kábeltelevíziójának első, kísérleti adását láthatták hétfőn a XIV. kerületi városrész mintegy 1200 lakásában.

a XI., majd a X. kerület után most Zuglóban is alkalmazzák ezt az eszközt, amelynek segítségével a társadalmi fórumok, a helyi állami vezetők információit juttatják el a lakossághoz. a zuglói kábeltelevízió jelenleg kísérleti szakaszban, az adásokat a cserető parkból, az ikv egyik technikai telepéről sugározzák. a stúdió végleges helye a tervek szerint a kerületi művelődési házban lesz. /mti/

cz/gg/bc/gw olt  
16.23 280186 0627

b van.

De

--

sb0050 4 130 mtib1054

a vi. kerületi pártbizottság ülése

1986. január 28. - az mszmp vi. kerületi bizottsága kedden ülést tartott. az ülésen részt vett jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára. a testület érdemei elismerése mellett, más fontos állami megbízatása miatt felmentette kerületi első titkári funkciójából dr. murai györgyöt. /mti/

gg/bc/gw olt  
16.25 280186 0354

--

sb0051 4 160 mtib1055

konfekció szakvásár debrecenben

1986. január 28. - kedden a debreceni dózsa sportcsarnokban megkezdődött a hazai felsőruhakészítő üzemek négynapos bemutatója - ugynevezett szakvására. a cseh józsef ipari miniszterhelyettes által megnyitott vásáron nyolc ruhagyár és tizenhárom alapanyaggyártó vállalat több, mint hatszáz őszi-téli ruhakollekciót kínál második felévi szállításra a hazai felsőruházati kereskedelmi vállalatoknak. a bemutatott gyermek, női, és férfi modelleket neves szakemberekből álló zsüri minősíti. a legsikerültebb tíz modell tervezőjét, valamint az alapanyaggyártóját és a kivitelező vállalatát díjazák. /mti/

tár/kz/gw olt  
16.28 280186 0661

--

sb0052 4 130 mtib1056

kítüntetés /batta ferenc/

1986. január 28. - az elnöki tanács batta ferencnek, a gyógyászati segédeszközök gyára orvosi műszerészenek több mint négy évtizedes kiemelkedő munkássága elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kítüntetést adományozta. /mti/

gg/bc/gw olt  
16.29 280186 0315

--

sb0053 4 150 mtib1057

budapesti ülésezik az atomenergetikai kormányközi bizottság /1. rész/

1986. január 28. - a budapest kongresszusi központban kedden megkezdte 13. ülését az atomenergetikai gépgyártási együttműködést koordináló kormányközi bizottság. a tanácskozáson a bolgár küldöttséget onyan dojnov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, gépipari miniszter; a csehszlovákok ladislav gerle miniszterelnök-helyettes, a jugoszlávok rade pavlovics, az energetikai és ipari szövetségi bizottság elnöke, a lengyel zbigniew szalajda a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar kapolyi lászló ipari miniszter, az ndk-t rólf kersten nehézipari és ipari berendezések gyártásának minisztere, a román konstantin dumitru ipari és nehézipari miniszter, a szovjetuniót pedig ivan szilajev a minisztertanács elnökének helyettese vezeti.

az ülés napirendjén szerepel a kgst 41. rendkívüli ülészakán elfogadott, a tagországok műszaki-tudományos haladásának 2000-ig szóló komplex programjából a bizottságra háruló feladatok megtárgyalása. a delegációk áttekintik az atomerőművi reaktorblokkok és más berendezések gyártásával és szállításával kapcsolatos kötelezettségek teljesítését, megvitatják a tagországokban 2000-ig létesítendő atomerőművek és atomfűtőművek építési programját, illetve az ezekhez szükséges berendezések gyártásánál kialakítandó szakosításokat, kooperációkat, s erre vonatkozóan javaslatokat készítenek elő.

a tanácskozást marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője nyitotta meg. a kormány nevében üdvözölte a résztvevőket, majd a kormányközi bizottság mostani tanácskozásával kapcsolatban elmondta: - a testület összehívása

*U*

éppen arra az időszakra esik, amikor a kgst 41. rendkívüli ülészakán jóváhagyott komplex program megvalósítása érdekében meg kell tenni az első konkrét lépéseket. a bizottságra felelősségteljes feladat hárul, hogy az atomenergetika gyorsított fejlesztésére irányuló együttműködési program megvalósítását megszervezze és irányítsa. hazánk érdekelt e program végrehajtásában az energiaigények biztonságos és gazdaságos kielégítése és az iparfejlesztés szempontjából is, hiszen az e területen kifejlesztésre és alkalmazásra kerülő modern csúcstechnológiák segítségével az ipar más területei is gyorsabban fejlődhetnek majd. a kormány elnökhelyettese ezután rámutatott: a hatodik ötéves tervben eredményesen hajtottuk végre az energia racionálisabb felhasználására irányuló kormányprogramot, csökkentettük energiaellátásunkban a szénhidrogének arányát, elsősorban a kőolaj, a kőolajtermékek területén, üzembe helyeztük a paksi atomerőmű első két egységét. /folyt. köv./ sz/ka/gw  
16.48 280186 2722

--

sb0054 4 150 mtib1058

budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi bizottság

/2./

e blokkok 1985-ben 6.5 milliárd kilowattóra áramot termeltek, és ezzel az ország összenergiaigényének közel öt százalékát, villamosenergia-termelésünknek egynegyedét az atomenergia biztosította. a kgst-országok atomenergetikai együttműködésében jelentős siker, hogy a paksi atomerőmű első két blokkja az üzembehelyezés óta igen jól és megbízhatóan üzemel, teljesítménye nemcsak eléri, hanem a második blokk esetében kísérletben meg is haladja a névleges értéket, és kiváló üzembiztonsága a nemzetközi összehasonlításban is jónak minősíthető.

- az elért eredmények igazolták annak a következetesen végzett munkának a szükségességét és helyességét, amelyet az építés minden fázisában a minőség biztosítása és ellenőrzése érdekében végeztek el a szakemberek - hangsúlyozta marjai józsef -, majd így folytatta: mind hazánkban, mind a többi kgst-országban nagy tapasztalatokat szereztek az elmúlt néhány évben az atomerőművek építői, s ezeket a tapasztalatokat az együttműködésben mind hatékonyabban hasznosítják. jelentős mértékben éppen e bizottság munkájának eredményeként javult a kgst-országok együttműködésében a berendezések szállításának koordinációja, ütemezése.

marjai józsef ezután a hosszú távra szóló hazai energetikai programról szólva kifejtette:

M

- a 2000-ig terjedő időszakra kialakítottuk energetikai fejlesztésünk koncepcióit és hozzákezdünk azok megvalósításához. a termelési struktúra megfelelő módosításával, az energiafelhasználás hatékonyságát növelő technológiák kifejlesztésével és meghonosításával el kell érni, hogy a nemzeti jövedelem egyszázalékos növekedése legfeljebb 0.4 százalékkal növelje az összenergiaigényt. ezzel összhangban az ezredfordulóig az energiaigény évi növekedése nem haladhatja meg az 1 százalékot, a villamosenergiaigény évi növekedése pedig a 3 százalékot. továbbra is célunk, hogy energiamérlegünkben csökkentjük a szénhidrogének részarányát, a villamosenergiaigények növekedését pedig alapvetően atomerőművek építésével és a szénbázisú villamosenergia-termelés növelésével elégítsük ki. ennek keretében határoztuk el a paksi atomerőműnek a jelenlegivel azonos típusú, további négy 440 megawattos blokkal való bővítését. az 1000 megawattos blokkokra atomerőműépítési programunkban csak az 1990-es évek második felében kívánunk áttérni - mondotta a miniszterelnök-helyettes.

/folyt. köv./ sz/ka cl  
16.50 280186 2446

--

sb0055 4 150 mtib1059

budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi bizottság /3. rész/

- az előirányzott atomerőműépítési program és a szénművi termelés növelése beruházási erőforrásainkat maximálisan igénybe veszi. ezért megvalósításuk mellett továbbra is szükség van az energia, ezen belül a villamosenergia importjára. rendkívül nagyra értékeljük - hangoztatta a miniszterelnök-helyettes - a szovjetunióknak azt a készségét, hogy biztosítja számunkra a nukleáris fűtőanyagot, illetve a kiegészítő fűtőelemek visszafogadását. hazánk is részt vesz a kgst-országok nukleáris üzemanyagellátására irányuló együttműködésben és több mint 40 iparvállalat foglalkozik valamilyen módon atomerőművi berendezések gyártásával. a gyártásszakosítás keretében megoldottuk az átrakógépek és speciális karbantartó gépek megfelelő minőségben való gyártását. az erre létrehozott kapacitásainkat szeretnénk megfelelően kihasználni, s ezzel elősegíteni a többi kgst-ország atomerőműépítési programjának megvalósítását is. ugyanakkor az együttműködés fejlesztésének lehetőségei koránt sincsenek teljesen kihasználva - mutatott rá marjai józsef és hozzáfűzte, hogy a magyar ipar adottságait mérlegelve van még olyan terület, ahol az együttműködés bővíthető. ilyen például az atomerőművi irányítástechnika készülékeinek és további speciális karbantartó gépeknek az előállítására és szállítására.

M

ebből a szempontból is rendkívül fontosnak tartjuk és teljes mértékben támogatjuk az atomenergetika gyorsított fejlesztésére irányuló együttműködési feladatok végrehajtását és magunk is részt kívánunk venni ebben a munkában - mondotta. alapvetőnek tartjuk, hogy mielőbb meghatározásra kerüljenek a konkrét érdekeltségek és a munkában való részvétel feltételeit. - a kormányközi bizottság mostani ülése előtt is nagy munka áll. több témában irányt megszabó, fontos határozatokat kell hoznia - fejezte be beszédét a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

sz/ka/sl/gw olt  
16.56 280186 1936

-.-

sb0056 4 130 mtib1060

maróthy László fogadta ognyan dojnovot

1986. január 28. - maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese kedden a parlamentben fogadta ognyan dojnov bolgár gépipari minisztert. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen eszmecserét folytattak a magyar-bolgár gépipari együttműködés időszerei kérdéseiről. áttekintették a szakosítási és kooperációs megállapodások helyzetét, az 1986. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv gépipari előirányzatainak teljesítésével összefüggő teendőket. a találkozón részt vett kapolyi László ipari miniszter, jelen volt boncsó mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

cl/sl/gw olt  
16.57 280186 0643

-.-

sb0057 4 150 mtib1063

hajdu-bihari neb-ülése /magánfuvarozás/

1986. január 28. - megvizsgálta a magántevékenységként végzett személy- és teherszállítást a hajdu-bihar megyei népi ellenőrzési bizottság. a tapasztalatokat kedden debrecenben tartott ülésén értékelte a testület. megállapítása szerint a magánfuvarozás terjedésével egyre érzékelhetőbbé vált és válik a piac szabályozó szerepe. e szolgáltatások minőségét és árát tekintve egyaránt verseny alakult ki, s e versenynek egyértelműen ármérséklő szerepe van. a magánfuvarozók kedvezőbb feltételekkel kötnek szerződést, mint az állami vállalatok és rugalmasabban alkalmazkodnak a

fuvaroztatók igényeihez. a gyors kiszolgálás miatt a lakosság körében különösen kedvelt a magánfuvarozók tevékenysége, de a közületek is mind több esetben az ő szolgáltatásaikat veszik igénybe.

a kialakult versenyben a megye legnagyobb közúti fuvarvállalója - a hajdu volán vállalat - már csak nehezen tudja fuvarpiacát megtartani, bővítésére pedig már szinte nem is gondolhat. a népi ellenőrök véleménye szerint e helyzet nem magyarázható pusztán a magánfuvarozók és az állami vállalatok rugalmasságának különbözőségével, az is szerepet játszik benne, hogy nem egyenlők a verseny feltételei. az állami vállalatokat bizonyos kötıtségek, például a munkaidőkorlátozás, az üresfutási térítés, stb. már eleve hátrányos helyzetbe hozza. a bizottság elhatározta: javasolni fogja az illetékes szerveknek, hogy a különféle előírások felülvizsgálatával, módosításával biztosítsák az egyenlő versenyfeltételeket.

a felszámolható fuvardíjak bizonylatolását általában jogszerűnek találták a népi ellenőrök, de e bizonylatok, mint arra ugyancsak rámutattak, minden jogszerűségük ellenére sem teszik lehetővé a megfelelő ellenőrzést. a bizottság éppen ezért úgy foglalt állást: a magánfuvarozásban is indokolt lenne az elszámoltatásra is alkalmas menetlelél használatának bevezetése. /mti/

tár/éva/kz/gw ie  
17.41 280186 1935

-.-

sb0058 4 160 mtib1064

fóth ernő kiállítása

1986. január 28. - kedden a vigadó galériában megnyílt fóth ernő munkácsy-dijas festőművész kiállítása. a tárlat 41 festménye tíz év termését mutatja be, nagyrészt az utóbbi két-három év alkotásait. fóth ernő képei szürrealisztikusan fogalmazzák meg a világot, amelynek középpontjában az ember áll.

a kiállítás március 2-ig tekinthető meg. /mti/  
os/gg/bc/gw ie  
17.46 280186 0402

-.-

sb0059 4 160 mtib1065 /felhasználható: 19.30 órától!/  
színházi bemutató szolnokon

színházi bemutató szolnokon

1986. január 28. - szophoklész: oidipus című drámáját mutatták be kedden a szolnoki szigligeti színház szobaszínházában. a darabot babits mihály fordításában vörös róbert állította színpadra. a díszleteket antal csaba, a jelmezeket - vendégként - nagy andrea tervezte. az előadás zeneszerzője és zenei vezetője kamondy ágnes. a főbb szerepekben nagy sándor tamást, győri franciskát, somody kálmánt és koós olgát láthatta a közönség. /mti/

laz/kn, ká/gw ie  
17.48 280186 0498

--

sb0060 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/  
időjárás-jelentés

időjárás-jelentés

1986. január 28. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése szerint a várható időjárás szerda estig:

lassanként országszerte megnövekszik a felhőzet, a nyugati megyékben néhány helyen hószállingózás is várható. a déli szél többfelé megélnkül. a hőmérséklet kora délután 0 és plusz 5 fok között alakul. /mti/

gw ie  
18.14 280186 0359

--

sb0061 4 150 mtib1067

lázár györgy és havasi ferenc fogadta az atomenergetikai kormányközi bizottság képviselőit

1986. január 28. - lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta az atomenergetikai kormányközi bizottság budapesti ülésén résztvevő delegációk képviselőit.

OK

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára a nap folyamán a kb székházában ugyancsak fogadta a bizottság ülésén tárgyaló vezető szakembereket.

a szivélyes, baráti légkörű találkozón részt vett kapolyi lászló ipari miniszter is. /mti/

sl cl/gw ie  
18.16 280186 0610

--

sb0062 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/  
a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. január 28. - érvényben 1986. január 29-én  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6530,25	6536,79	6543,33
ausztrál dollár	3309,13	3312,44	3315,75
belga frank	94,76	94,85	94,94
dán korona	526,94	527,47	528,00
finn márka	866,35	867,22	868,09
francia frank	631,40	632,03	632,66
holland forint	1718,15	1719,87	1721,59
japán yen /1000/	237,21	237,45	237,69
kanadai dollár	3262,60	3265,87	3269,14
kuvaiti dinár	16137,19	16153,34	16169,49
norvég korona	621,67	622,29	622,91
nszk márka	1940,65	1942,59	1944,53
olasz lira /1000/	28,47	28,50	28,53
osztrák schilling	275,92	276,20	276,48
portugál escudo	29,85	29,88	29,91
spanyol peseta	30,84	30,87	30,90
svájci frank	2288,49	2290,78	2293,07
svéd korona	616,79	617,41	618,03
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4641,05	4645,70	4650,35
ecu /közös piac/.	4201,95	4206,16	4210,37 /mti/

sl/gw ie  
18.19 280186 1232

20''  
OK

--

sb0063 4 130 mtib1070

katona istván hazaérkezett san marinóból

1986. január 28. - kedden hazaérkezett san marinóból katona istván, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, aki az mszmp képviselőjében részt vett a san marinó-i kommunista párt január 24-26. között megtartott xi. kongresszusán. katona istván átadta az mszmp kb üzenetét, amely méltatta a san marinó-i kommunista párt által az ország gazdasági és társadalmi fejlődésének előmozdításában, a demokratikus vívmányok továbbfejlesztésében elért eredményeket, és további sikereket kívánt a san marinó-i kommunisták tevékenységéhez. /mti/

ka/il sn  
19.02 280186 0619

--

sb0064 4 150 mtib2001

az olasz mezőgazdasági és erdészeti miniszter látogatása

1986. január 28. - filippo maria pandolfi olasz mezőgazdasági és erdészeti miniszter - váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter meghívására - január 27-28-án hazánkban tartózkodott. a két miniszter elemezte a magyar-olasz mezőgazdasági és élelmiszeripari kapcsolatok helyzetét; tárgyaltak az agrárágazatok közötti együttműködés fejlesztéséről, egyebek között magyar-olasz közös vállalatok alapításának lehetőségeiről.

az olasz miniszter látogatást tett a dunavarsányi petőfi mgtsz-ben.

Marjai József miniszterelnök-helyettes fogadta

filippo maria pandolfit

, aki tárgyalt veress péter külkereskedelmi miniszterrel. /mti/

jf/il/gw 1e  
19.59 280186 0726

--

sb0065 4 180 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. január 28.

sb0001 statisztikai adatok a nemzetközi gazd. életről /1.rész/  
sb0002 statisztikai adatok a nemzetközi gazd. életről /1.rész/  
sb0003 az idei első lakásátadások  
sb0004 a vegyes vállalatok működésének tapasztalatai  
sb0005 állami telkek tartós haszn./1.  
sb0006 állami telkek ... /2. rész/  
sb0007 munkahelyek érettségizőknek/1.  
sb0008 munkahelyek érettségizőknek/2.  
sb0009 téglahelyett is cserépet gyártanak  
sb0010 ásvány - mesterséges uton  
sb0011 autóbusz-pályaudvar  
sb0012 bővült a füstölt sajtok választéka  
sb0013 melegszendvics-krémek debrecenből  
sb0014 társulat a belvizek elvezetésére  
sb0015 hansasági vadász mérleg  
sb0016 hazai vendégkiállítások - külföldön  
sb0017 országos versenyek, fesztiválok ...  
sb0018 felújított múzeum  
sb0019 egyetemi előkészítő video-tanfolyam  
sb0020 út-és forgalmi viszonyok  
sb0021 halálos balesetek  
sb0022 elhunyt jakab istván  
sb0023 naturista fürdés csillaghegyen  
sb0024 volántourist-iroda szegeden  
sb0025 időjárás-jelentés  
sb0026 magánlakás építők segítése  
sb0027 apadás, belvíz  
sb0028 várható fontosabb anyagok  
sb0029 a környező országok időjárása  
sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0031 sajtótájékoztató a játékfilm-szemlétről /1. rész/  
sb0032 sajtótájékoztató a játékfilm-szemlétről /2. rész/  
sb0033 sajtótájékoztató a hnf-ben /1. rész/  
sb0034 fűszerpaprika termesztők tanácskozása  
sb0035 koszoruzás /gergely sándor/  
sb0036 sajtótájékoztató a hnf-ben /2. rész/  
sb0037 czinege lajos látogatása heves megyében  
sb0038 tovább áradnak a folyók  
sb0039 elmarad hegedűs d. géza estje  
sb0040 koszoruzás /zsinkó vilmos/  
/folyt. köv./  
21.02 280186 1643

--

50002/K

bel

- 46 -

1986.01.28.

sb0066 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 körmendi klára hangversenye  
sb0042 koszoruzás /boczor józsef/  
sb0043 a vegyipar exportfeladatai /1. rész/  
sb0044 a vegyipar exportfeladatai /2. rész/  
sb0045 ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /1. rész/  
sb0046 ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /2. rész/  
sb0047 magyar-kubai barátsági nap  
sb0048 vasasok, bányászok kiállítása  
sb0049 a magyar ensz-társaság intézőbizottságának ülése  
sb0050 kábeltvévé a füredi utcai lakótelepen  
sb0051 a vi. kerületi pártbizottság ülése  
sb0052 konfekció szakvásár  
sb0053 kitüntetés /batta ferenc/  
sb0054 budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi biz. /1./  
sb0055 budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi biz. /2./  
sb0056 budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi biz. /3./  
sb0057 maróthy lászló fogadta ognyan dojnovot  
sb0058 a hajdu-bihar megyei neb ülése  
sb0059 fóth ernő kiállítása  
sb0060 színházi bemutató szolnokon  
sb0061 időjárás-jelentés  
sb0062 lázár györgy és havasi ferenc fogadta ...  
sb0063 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai  
sb0064 katona istván hazaérkezett san marínóból  
sb0065 az olasz mezőgazdasági és erdészeti miniszter látogatása  
sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
21.09 280186 1497

--

**MTI**

60.008 X  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. január 29.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

ujabb agrárkötvény az élelmiszeripar- és kereskedelem fejlesztésére

1986. január 29. - a magyar nemzeti bank agrár-, ipari-, kereskedelmi és szövetkezeti hitelfőigazgatósága kölcsönforrásainak bővítésére 500 millió forint összegű kötvényt bocsát ki. a többletforrásból a hitelfőigazgatóság az élelmiszeripar és az élelmiszerkereskedelem fejlesztéséhez nyújt - az előirányzott mintegy 8 milliárd forintos beruházási hitelek keretén felül - fejlesztési kölcsönöket.

- Lányfalvi sándor, az mnb főosztályvezetője az mti munkatársának elmondotta: a hitelfőigazgatóság a múlt évben bocsátott ki először agrárkötvényt, s a kedvező tapasztalatok láttán döntöttek újabb értékpapírok forgalomba hozatala mellett. az első agrárkötvény esetében 300 millió forint névértékű értékpapír kibocsátását tervezték, a gazdálkodók azonban egy hét alatt 440 millió forint értékű kötvényt jegyezték, amit a bank ki is bocsátott.

az értékpapírok révén befolyt pénzből a bank termelőszövetkezeteknek, élelmiszeripari vállalatoknak nyújtott gyorsan megtérülő fejlesztésekhez, számos esetben rekonstrukciókhoz kölcsönöket. a kötvényeladás megszervezésében részt vettek az mnb megyei igazgatóságai is. a náluk jegyeztetett értékpapírokból származó anyagi eszközök jelentős részével maguk gazdálkodhattak, s ezt a pénzt a megye gazdaságainak fejlesztésére fordították.